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Актуальність теми дослідження. Проблеми удосконалення управління приватними готеля-
ми у підготовці та проведенні в Україні «Євро-2012» можуть успішно розв’язатися посиленням 
рівня значимості приватних готелів. Одним із таких напрямів є удосконалення розвитку підпри-
ємництва у приватному готельному бізнесі. 

Саме приватний готель є найважливішим елементом соціальної сфери, що відіграє важливу 
роль у підвищенні ефективності зростання життєвого рівня населення [1, с. 87]. 

Насамперед, позитивний вплив готельної індустрії на економіку держави буде справлятися 
тільки в тому випадку, якщо вона розвиватиметься всебічно. Саме економічна ефективність при-
ватного готельного бізнесу передбачає, насамперед, розвиток приватних готелів, який має від-
буватися паралельно з іншими галузями економіки. 

Постановка проблеми. Необхідність і значимість теоретико-методологічних проблем та 
перспектив управління приватними готелями справляє негативний вплив на подолання нестій-
ких тенденцій у фінансово-господарській діяльності приватних готелів, а також на використання 
їхнього потенціалу у повному обсязі та із врахуванням галузевої специфіки. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження управління та функціонування при-
ватних готелів розглядаються у наукових працях вітчизняних і зарубіжних авторів: Р. А. Брайме-
ра, М. І. Кабушкіна, В. І. Карсекіна, В. А. Квартальнова, Н. М. Кузнєцова, Уокер Дж., Г. А. Папіря-
на, Т. І. Ткаченко, А. Д. Чудновського. Слід зазначити, що на цей час недостатньо висвітлені 
принципово важливі питання, пов’язані з комплексним дослідженням приватних готелів та науко-
вим обґрунтуванням проблеми дослідження і, насамперед, перспектив функціонального удоско-
налення підприємств індустрії гостинності, недостатньо розроблені пріоритетні напрями та зав-
дання економічної стабільності приватних готелів саме для умов існування під час підготовки та 
проведення в Україні «Євро-2012». 

Постановка завдання. Метою статті є дослідження проблем та перспектив удосконалення 
управління приватними підприємствами готельної індустрії України в умовах підготовки та про-
ведення в Україні «Євро-2012». 

Виклад основного матеріалу. У своєму становленні готельний ринок України зіткнувся з 
низкою проблем. Одними з них є слабкість конкуренції, відсутність вільних засобів і високі по-
даткові ставки, через що складно забезпечити економічну стабільність, максимізувати прибутки, 
підвищити конкурентоспроможність приватних готелів на ринку готельних послуг. 

Дослідження даної проблематики є актуальним у зв’язку з тим, що за розрахунками Всесвіт-
ньої туристської організації туризм вийшов на перше місце серед галузей світового господар-
ського комплексу. 

Насамперед зауважимо, що створення законодавчих актів є основою для розвитку приватних 
готелів у економічному, правовому та соціальному аспектах. В Україні після отримання незалеж-
ності почали запроваджуватися програми розвитку готельного бізнесу. 

Досліджуючи прийнятий Закон «Про туризм» [2], зауважимо, що він став гарним поштовхом 
для розвитку цієї галузі, як і ряд інших нормативних актів щодо регулювання туристичної діяль-
ності. Саме Закон України «Про туризм» містить статтю 18, яка носить назву «Сертифікація і 
стандартизація у сфері туристичної діяльності», а про категорії об’єктів туристичної інфраструк-
тури йдеться у статті 19 зазначеного Закону «Встановлення категорій об’єктів туристичної ін-
фраструктури» [2, с. 84]. 

Також необхідно зазначити, що сертифікація готельних послуг вже передбачена чинним За-
коном України «Про підтвердження відповідності», Декретом Кабінету Міністрів України «Про 
стандартизацію та сертифікацію» (№ 46-93 від 10.05.1993), Правилами обов’язкової сертифіка-
ції готельних послуг, затвердженими Держстандартом (№ 37 від 27.01.1999) [3, с. 23]. 

Зауважимо, що до підготовки до чемпіонату Європи 2012 року сучасна влада поставилася 
відповідально. Для того, щоб підготувати та реформувати готельне господарство для проведен-
ня чемпіонату, було прийнято важливий законодавчий акт: «Про організацію та проведення фі-
нальної частини чемпіонату Європи 2012 року з футболу в Україні». Влада розробила «Держав-
ну цільову програму підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 
2012 року з футболу». Крім того, в Україні також затверджено «Галузеву програму туристичного 
забезпечення в рамках підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Євро-
пи 2012 року з футболу». 

Державні органи створюють гідні умови для прийняття гостей чемпіонату Європи 2012 року. 
На жаль, все врахувати неможливо, тому влада розробила «План дій із забезпечення підготовки 
та проведення в Україні туристичного обслуговування в рамках фінальної частини чемпіонату 
Європи 2012 року» та «Концепцію організації розміщення гостей і учасників фінальної частини 
Чемпіонату Європи з футболу в 2012 році». 

Для власників готелів, які будуть реконструйовані або побудовані для проведення чемпіонату 
Євро 2012 року, розроблені спеціальні умови оподаткування готелів, вони не будуть сплачувати 
податок на прибуток протягом 10 років свого подальшого функціонування. Це допоможе заохо-
тити національних та іноземних інвесторів для вкладення коштів у розвиток готельного госпо-
дарства [4, с. 6]. 

Зазначимо, що місткість номерного фонду – це число місць (номерів), що може бути запропо-
новано клієнтам одночасно. Тобто місткість готелю визначається числом постійних спальних 
місць [5, с. 78]. 

В Україні діє наступна офіційна класифікація готелів за місткістю: 
- до 150 місць (не більше 100 номерів) – готелі малої місткості, 
- від 150 до 400 місць (до 300 номерів) – середньої місткості, 
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- більше 400 місць (понад 300 номерів) – великої місткості. 
Результати дослідження місткості готелів м. Донецька, згідно офіційної класифікації, яка діє в 

Україні, згрупуємо до наступної таблиці: 
Таблиця 1 

Класифікація приватних готелів за місткістю* 
Класифікація готелю № Назва готелю Кількість 

номерів 2010 рік 2011 рік 
Група класифікації 

1 Готель «Донбас Палас» 129 5* 5* готель малої місткості 
2 Готель «Вікторія» 131 4* 5* готель малої місткості 
3 Готель «Домінік» 22 3* 3* готель малої місткості 
4 Готель «Централь» 100 3* 4* готель малої місткості 
5 Готель «Єва» 38 3* 4* готель малої місткості 
6 Готель «Рамада» (Атлас) 165 3* 4* готель середньої місткості 
7 Готель «Іспанський дворик» 12 3* 3* готель малої місткості 
8 Готель «Легіон», 7 3* 3* готель малої місткості 
9 Готель «Азанія» 11 Без категорій 4* готель малої місткості 
10 Готель «Аврора» 38 Без категорій 3* готель малої місткості 
11 Готель «Париж» 11 Без категорій 3* готель малої місткості 
12 Готель «Економ» 10 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
13 Готель «Ліверпуль» 100 Без категорій 3* готель малої місткості 
14 Готель «Дружба» 74 Без категорій  готель малої місткості 
15 Готель «Україна « 116 Без категорій 4* готель малої місткості 
16 Готель «Київ» 187 Без категорій 3* готель середньої місткості 
17 Готель «Шахтар Плаза» 322 Без категорій Без категорій готель середньої місткості 
18 Кемпінг-мотель «Богатир» 13 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
19 Готель «Джон Х’юз» 12 Без категорій 3* готель малої місткості 
20 Готель «Динамо» 19 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
21 Готель «Мотель» 20 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
22 Готель «Рубікон» 21 Без категорій 3* готель малої місткості 
23 Готель «Великобританія» 25 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
24 Готель «Хуторок» (будинок приїжджих) 14 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
25 Готель «Нива» 56 Без категорій 3* готель малої місткості 
26 Готель «Лісова поляна» 26 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
27 Готель «Польот» (Міжнародний аеропорт) 86 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
28 Готель «Олімп» 22 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
29 Готель «Містерія» 38 Без категорій 3* готель малої місткості 
30 Готель «Космос» (Будинок артистів цирку) 72 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
31 Готель «Гіппократ-Норд» 20 Без категорій Без категорій готель малої місткості 
32 Готель «Прага» 41 Без категорій 4* готель малої місткості 

 

* Розроблено автором 
 

Виходячи з вище проведених досліджень, слід зазначити, що поділ складових економічного 
потенціалу підприємства тільки за ресурсними, функціональними або структурними елементами 
є недоцільними з точки зору системного розгляду діяльності приватного готелю, насамперед є 
залежність приватного готелю від наступних показників: 

- від своєчасного прийняття Законів та нормативних актів; 
- умов оподаткування готелів; 
- класу готелю; 
- місткості номерного фонду. 
Отримані у результаті дослідження дані щодо місткості готелів міста Донецька, згідно з вимо-

гами УЄФА для розміщення учасників і гостей «Євро-2012», згрупуємо до наступної таблиці: 
 

Таблиця 2 
Розміщення учасників и гостей Євро-2012 у Донецьку* 

№ Класифікація готелю Кількість місць 
1. 5* 1420 
2. 4* 1315 
3. 3* 210 
УСЬОГО (станом на 1 січня 2012 року): 2945 
Кількість законтрактованих номерів станом на 1 січня 2010 р. 1747 
Кількість законтрактованих номерів станом на 1 січня 2011 р. 2218 
Кількість запланованих номерів станом на початок Чемпіонату Європи з футболу у червні 
2012 року 4080 

 

* Розроблено автором 
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Діяльність вітчизняних приватних готелів за досліджений період характеризується нестійкими 
тенденціями розвитку, що зумовлюється: 

- сезонними коливаннями попиту; 
- неможливістю створення запасів специфічного продукту – готельної послуги; 
- зростанням цін на послуги; 
- низьким рівнем якості обслуговування при невисокій еластичності попиту за ціною, органі-

заційним консерватизмом процесу управління. 
Досліджено, що показником використання готельних ресурсів, ритмічності роботи приватних 

готелів є коефіцієнт завантаження або рівень використання їх пропускної спроможності. Заува-
жимо, що при зменшенні попиту приватні готелі не можуть реалізувати свої послуги в інший час 
в іншому місці, і якщо вони залишилися невикористаними, то прибуток буде втрачений, оскільки 
послуги не можна накопичувати, зберігати. 

Саме через відсутність можливості зберігання послуг у готелях відбувається зменшення по-
питу. Зазначимо, що на відміну від виробництва, процес обслуговування обмежений у часі. Са-
ме в період зменшення попиту та при високих цінах на готельні послуги, неповне завантаження 
у приватних готелях не можна збільшити попит у наступні дні [6, с. 320]. 

Виходячи з проведеного дослідження, можна дійти висновку про те, що коефіцієнт заванта-
ження вітчизняних підприємств готельного господарства близький до критичного. Необхідно за-
уважити, що коефіцієнт використання місткості вітчизняних засобів розміщення порівняно удвічі 
нижче світового рівня (завантаженість підприємств у середньому має складати від 0,60 до 0,72) 
[7, с. 3]. 

Зауважимо, що за останні 5 років середньорічний коефіцієнт використання місткості готелів 
зменшився на 0,48 пункти, або на 62,34 %, порівняно з 2007 роком і склав у 2011 році 0,29. Саме 
такий істотний спад попиту на готельні послуги у 2011 році зумовлений зменшенням обсягів 
внутрішнього туризму, зменшенням доходів населення та значним зростанням цін на готельні 
послуги в умовах жорстких інфляційних процесів і кризової ситуації в економіці України [8, с. 43]. 

Висновок. Дослідження показало, що створення законодавчих актів є основою для розвитку 
приватних готелів в економічному, правовому та соціальному аспектах. За результатами прове-
деного дослідження стану розвитку приватних готелів можна зробити наступні висновки і внести 
пропозиції: 

- у сучасних економічних умовах приватні готелі стикаються із безліччю складних проблем 
внутрішнього характеру і проблем, пов’язаних із високим ступенем невизначеності зовнішнього 
середовища, нестабільністю попиту на готельні послуги (здебільшого ці явища спричинені дією 
фактора сезонності, загостренням конкуренції, нестачею фінансових ресурсів, нестабільністю 
економіки); 

- в умовах підготовки та проведення в Україні «Євро-2012» в національній економіці потріб-
но розробити систему розвитку приватних готелів, які б забезпечили активну політику форму-
вання позитивних заходів. 

Насамперед, цілком очевидним є те, що існує необхідність радикальних змін і дієвих заходів 
в управлінні економікою, трансформації функцій та завдань антикризового управління як на рівні 
приватних готелів, так і на рівні економіки країни в цілому. 
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